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1쿠션의영점잡는방법은이것! -

끌어치기

https://www.youtube.com/watch?v=pHVQSNTjSrI


288) 원쿠션 쉽게치는 방법 1 / 꼭 알아야 하는 원쿠션치기법 / 기울기 계산법 / 원쿠션으
로 정확히 보내는 방법 / 당구의 기초 28

붙은공이므로 중하단 팁?

수구 4+ 적구 2=
4두께+2팁

수구기굴기2

1      2      3      4   : 목적구기굴기

2+1
=4-1

2+2
=4+0

2+3
=4+1

2+4
=4+2

수구 2 + 목적구 1=3
=두께4 + -1팁

1목적구가 쿠션에 가까운경우

https://www.youtube.com/watch?v=FvI87c2Ds5g


289) 뜬공 원쿠션치기 / 원쿠션치기 잘하는 비법 / 원쿠션 작도법 / 기울기 계산법 / 당구의기초 29

중앙팁:0      1      2      3       4

기울기
수구 0 + 목적구 4
=두께4+0팁

기울기
수구 0 + 목적구 4
=두께4+0팁

수구 1 + 목적구 4 =두께4+1팁

수구 2(1.5-(-0.5)) + 목적구가상점 2.5 =두께4+1팁(0.5팁)

https://www.youtube.com/watch?v=NmDCm4Cmon4


289) 뜬공 원쿠션치기 / 원쿠션치기 잘하는 비법 / 원쿠션 작도법 / 기울기 계산법 / 당구
의기초 29

무회전평행작도법:
윈쿠션작도법 : 분리각이 45도이내인 경우 무회전으로 쿠션점을 맞추면된다.
적구의 간격이 커서 분리각이 45도보다 커지는 경우에는 무회전으로 두껍게치
는 것은 확률이 낮아진다. 또한 두꺼우면 회전이 발생하여 실패할수있다. 45도
부다 큰경우에는 4두께와 회전으로 시도하는것이 좋다. 그러나 두께와 회전량
을 계산하여야한다.

• 뜬공 배치에서 두께와 회전량을 안다면
• 목표점이 45도이내명 윈쿠션작도법으로 무회전으로 샷
• 45도이상이면 기울계산법으로 두께와 회전량으로득점하자

• 기울기 계산법
• 수구기울기 계산, 가상목적구 기울기 계산 샷계산
• 2목적구가 장쿠션에 가까우면 정확성이 떨어진다.

4두께 + 3팁

수구 1 + 목적구 가상점3 =두께4+0팁

수구 2(1.5-(-0.5)) + 가상목적구 5 =두께4+3팁(2.5)

기울기 계산법

수구 2(1.5-(-0.5)) + 가상목적구 3.5 =두께4+2팁(1.5) 5.5=두께4+2팁(1.5)

기울기계산법 쿠션

https://www.youtube.com/watch?v=NmDCm4Cmon4


289) 뜬공 원쿠션치기 / 원쿠션치기 잘하는 비법 / 원쿠션 작도법 / 기울기 계산법 / 당구
의기초 29

5.5=두께4+2팁(1.5)
기울기계산법 쿠션

https://www.youtube.com/watch?v=NmDCm4Cmon4


2mm
10mm

18mm(24-6)
1.5팁

22mm
2팁

6mm
0.5팁

독창적인두께치는법



0팁 무회전 3시 1팁
3시 2팁 3시 3팁

65.5mm

12mm

65.5mm



4 
point

3 
point

거리에 따른 1쿠션치기

거리=>두께 회전(팁)
4       4 0
4 3 1
4 2 2
4 1 3

3 3 0
3 2 1
3 1 2

2 2 0
2 1 1

1 1(0.5)0
두께 4,3,2만 안정적이다.

회전(팁) 정의



거리=>두께 회전(팁)
5       5 0
5 4 1
5 3 2

6 6 0
6 5 1
6 4 2
6 3 3

7 7 0
7 6 1
7 5 2
7 4 3
7 3 4

두께 4,3,2만 안정적이다.

거리에 따른 1쿠션치기

거리 5 points

거리 5 points

거리 7 points



거리 3 엇각 기울기의 1쿠셭치기
거리 3Points+기울기 1 = 환산거리
3+1=4

거리 기울기 환산거리 =>두께 회전
3 0 3 3 0
3 1 4 4 0

3 1
2 2

3 2 5 5 0
4 1
3 2
2 2

3 3 6 6 0
5 1
4 2
3 3
2 4

거리 기울기 환산거리=>두께 회전

3     0 3 3     0
3 1     4 3 1    
3 2 5 3 2
3 3 6 3 3

엇각순각

거리=3 points
기울기=1

기울기=2

거리 3points 에서 엇각 기울기 n의 1쿠션치기



거리 2points 엇각 기울기n의 1쿠션치기
거리 2Points+기울기 1 = 환산거리 3points

거리 기울기 환산거리 =>두께 회전
2 0 0 2 0
2 1 3 3 0

2 1
2 2 4 4 0

3 1
2 2

거리 기울기 환산거리=>두께 회전

2     0 2 2     0
2 1     3 2 1    
2 2 4 2 2

엇각순각

거리=3 points
기울기=1

기울기=2

거리 2points에서 엇각 기울기 n의 1쿠션치기



거리(Point)+순기울기 = 환산거리
4 - 1x1.5 = 2.5

거리 기울기 환산거리=>두께 회전

4     0 4 4     0
4 1     2.5 2.5 0    

4     2     1           1      0 매우어렵다 시도
X

0.5(1/16) 0  
4     3     -0.5       불가능 대회전등 다르시
도

순각

거리 Point=4순각기울기=1

순각 기울기의 1쿠션치기

순각기울기=2

순각기울기=3



Speed

수구정지영역



끌어지기두께방향

50도

60도

70도

¼ 이하는 끌어치지 말고
당점을 올리고 두툼하게
무회전이나 약간의 정회전
으로 친다.



끌어지기 쿠션두께방향



공략방법

입사각 대칭 반사각이미지 생성 입사각도 계산 => 50도
=> 1/3두께 7시반2팁

입사각 대칭 반사각 이미지셍성 회전량의 꺽쇠이미지 생성 입사각도 계산 => 60도
=> 1/2두께 4시반2팁

회전량의 꺽쇠이미지 생성
1/3두께 7시반2팁


